

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy órára — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
Az arany hajó szállodával
szemben.
Hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszo-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adódnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek fő

Hang az elvek táborából.

Pécs, 1895. január hó 9.

A kormánypárt sajtója idegesen szokta elutasítani az ellenzék azon vádját, hogy abban a pártban csak a hatalmi törekvések képezik az egyetlen valódi programot, mely a párt keletkezése óta változást nem szenvedett. Büszkén mutatnak az egyházpolitikai programra, mely magas elvi alapon lett elfogadva s mely mellett a párt mindvégig rendületlenül kitart, sőt akad oly szószóló is, ki azt is kész vitatni, hogy ez a program már alakulása óta egyik vezérelvét képezte a szabadelvűpártnak, mert másként a pártot szabadelvűnek elnevezni sem lehetett volna, s ha a párt a szabadelvű egyházpolitikai reformokat Wekerle miniszterelnöksége előtt napirendre nem tűzte, sőt Irányi hasontárgyu indítványait leszavazta, ennek oka nem abban rejlett, mintha a párt a szabadelvű egyházpolitikát nem helyeselte volna elvileg, hanem tisztán csak abban, hogy akkor ezen politika megvalósításának ideje még nem érkezett el.

Hogy mik voltak azok a jelenségek, melyek a szabadelvűpártot annak tudatára ébresztették, hogy most már elérkezett az idő az egyházpolitikai szabadelvűség zászlajának kibontására, azt érdekesen világítja meg Busbach Péter országgyűlési képviselő s a szabadelvű pártnak hűséges tagja a napokban közzétett röpiratában. Busbach a cinizmussal határos őszinteséggel tárja fel azokat az intrikákat, személyes torzsalkodásokat, melyek a szabadelvű pártban napirenden vannak s folyton a hatalom birtoka körül forognak.

Ily személyes torzsalkodás és hatalmi intrika hozta létre azt a elvi alapot is, melyen a Wekerle kormány megalakult s melyet a szabadelvűpárt magáévá tett. Nem mi mondjuk ezt, hanem Busbach Péter, kit pedig abban a pártban nem is tekintettek utolsó közlegénynek, a kit tehát az egyházpolitikai program születési körülményeire bizvást elfogadhatunk klasszikus tanunak.

Szapáry miniszterelnök s a Tisza Kálmán által a párt akarata ellenére bársonyszékbe juttatott Szilágyi közt már kezdettől fogva foly a titkos harc, a pártban pedig a pártvezérül

nyíltan elismert kormányelnök és a névleg köz-katonának visszavonult, de titkos pártvezéri tendenciákkal telt Tisza Kálmán klikkjei mérköztek egymással.

Ebben a vakondok-háboruban Szapáry Bécsbe futott segítségért, de míg ő odajárt, idehaza kitört ellene a palota forradalom, melyben miniszter-társai élénk részt vettek. Ki lett adva a jelszó, hogy Szapáryt meg kell buktatni. Erre a buktatásra az eszköz is önként kínálkozott, nem is kellett hozzá nagy fejtörés, hogy megtalálják.

A Tisza-klikk tudta jól, hogy Szapáry a neki nem tetsző miniszterek elbocsátását Bécsben azzal az indoklással kérte, mivel ezek a radikális egyházpolitikai irányzathoz hajolnak, nem kellett tehát egyéb, mint Szapáry ellen saját fegyverét fordítani s idehaza a pártot rábírnai a radikális egyházpolitikai irányzat elfogadására s ezzel a korona előtt úgy tüntetni fel a helyzetet, hogy a parlamenti többség Szapáry ellenesei mellett döntött, tehát nem ezek, hanem Szapáry menesztendő.

Igy is történt; a beavatott korifeusok nagy hirtelen hangulatot csináltak a klubban a szabadelvű egyházpolitikának, úgy hogy Busbach, ki pár napig távol volt, visszatérte után bámulva vette észre a hangulatváltozást, melyet nem értett, de nem is helyeselt, kellő felvilágosítás után csakhamar maga is beleélté magát a változott helyzetbe, mint annyi sok más ő előtte.

A manőver sikerült, egyházpolitikai reformok kikiáltásával buktatták meg Szapáryt azok, kiket ez akart az egyházpolitikai helyzet tisztázásának akadályai gyanánt a korona által elejtetni.

Ime így beszéli el a szabadelvűpárt hirtelen való „megszabadelvűsödésének“ történetét egy hitelen szem- és fültanu. Láthatja ebből mindenki, hogy ennél a pártnál az elvek csak eszközül lesznek felhasználva hatalmi érdekek előmozdítására s épen azért nagyon tartunk tőle, hogy az önös célok kiküzdésére harcba vitt elveknek is az lesz a sorsuk, a mi az elhasznált kártyáké, ha már a játékosnak meghozták a nyereséget: — sutba kerülnek.

Mert köszönjük azt a szabadelvűséget, mely csak az egyházpolitikai kérdésekben szabadelvű s

itt is csak akkor, ha ezzel megbuktathatja azt, ki a hatalomból őt akarja kibuktatni, de egyéb kérdésekben minden egyéni és nemzeti szabadságnak esküdt ellensége. Hát mért nem szabadelvű az a szabadelvű párt a politikai és polgári jogok terén; avagy szabadelvű-e az általa alkotott és örök időkre megtartani szándékolt választási törvény, mely 36000 ember közül csak kétezernek ad politikai jogot; szabadelvű-e az önkormányzat folytonos korlátozása s a központi államhatalom mindenre kiterjedő öregbitése?

Az elvek nem arra valók, hogy velők akárki is játszik, de ez legkevésbé illik egy országos párthoz, mely az ily játékkal ugyan felszínen tarthatja magát egy ideig, de utóbb magának is menthetlenül belé kell vesnie az önmaga által teremtett politikai korrupció örvényébe.

* **A püspökök körlevele.** A nemrég tartott püspöki konferencián elhatározták, hogy a püspöki kar a karácsonyi és újévi ünnepnapok alkalmával ezuttal nem fog közös pásztorlevelet közre bocsátani, a melyet minden egyházfőnek kellene aláírnia, hanem hogy a püspöki karnak minden egyes tagja külön pásztorlevelet intéz egyházkerülete papságához, a melyben említés történjék az új egyházpolitikai javaslatokról is. Tudvalevő az is, hogy a jelzett püspöki konferencia egyházpolitikai bizottságot küldött ki. Ez a bizottság a múlt hónap utolsó napjain több ízben tanácskozott, azonban Schlauch kardinális nem vett részt e tanácskozásokban. Ezen a tanácskozásokon megállapították a pásztorlevél szövegét s megküldötték az egyházfőknek, hogy ki-ki a maga egyházkerületében bocsássa közre.

* **Leleplezés a Wekerle-kormányról.** Klasszikus tanu szólal meg s adja elő a Wekerle-kormány egyházpolitikáját. Busbach Péter, a mindenkori kormány hű támogatója leplezi le a Wekerle-kormány fogantatását és születését abban az intriguában, melyet gr. Szapáry Gyula megbuktatására Wekerle Sándor és társai készítettek elő és vittek keresztül. A leleplezés teljes, mert Busbach leleplezi ön magát és az egész szabadelvű pártot és a kormányt. Busbach „Az utolsó öt év története“ című röpiratában külön fejezetben örökíti meg a politikai perfidia e toronymagasságu példáját.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, hogy hátralékaikat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Az igazságról.

Irta: KELEMEN MÓZES dr.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája.)

(Folyt. és vége.)

Felsorolva egynehányát a legéletbevágóbb társadalmi kérdések körül divó ellentétes felfogásoknak, nem hagyhatom végre említés nélkül azt a kérdést, mely körül tán a legmerevebb felfogások állnak szemben egymással, hogy esetleg már a közel jövőben egymással megütközzenek. Az egyik fél ugyanis, melyet Zola egy helyütt a kövérek táborának nevez, a jelenlegi társadalmi berendezést bölcsnek és igazságosnak, mindenestre azonban szentnek és megtámadhatatlannak tartja. A másik fél, a soványak táborá, korhad, igaztalan és pusztán a véletlenre alapított tartja azt, melyet ép azért nem respektál s lerombolni készül. (Socialismus.) Nem ismeri el a tulajdon szentségét abban a korlátlan mérvben, mint az jelenleg fennáll s a földi javakból legfeljebb annyit is ismeri el az egyes ember kizárólagos jogosultságát, amennyit az munkájával kiérdemelt. A földi javak összehalmozását azonban, mely nem az egyéni munkán alapul, bitorlás- és rablásnak tartja, azt hiszi, hogy az ily javakhoz neki is joga volna, s azt az állami intézményt, mely vaskézrel védi az

úgy szerzett tulajdont, jogtalannak és lerombolandó-nak tartja.

Ezekben igyekeztem mélyen tisztelt Nagysád, anélkül hogy saját egyéni reflexióimnak tért engedtem volna, tárgyilagosan szembeállítani egynehányát a jelenleg szembenálló főbb felfogásoknak; legyen szabad most tehát a kérdést felvetnem, hogy nyugodt szívvel, elfogulatlanul itélve, melyikét e felfogásoknak tarthatjuk absolute igaznak? Bizonyonyal egyiket sem! Mert mi győz meg bennünket arról, hogy a mi felfogásunk a helyesebb, igazabb? A természet oly könnyű, amelyből mindent ki lehet olvasni, egyéb tekintélyt nem ismerünk s nekünk nehéz szívvel kell az ellenkező felfogások középette odaítélnünk, hogy absolute egyik felfogás sem igaz, de a saját szempontjából mindegyik felfogás követőjének igaza van!!!

Én elismerem, sőt magam legsúlyosabban érzem, tisztelt Nagysád, mily lehangoló, elszomorító és kedvtetsző a fenti elvek elfogadása. Kétségtelen, hogy egyrésztől nagyon csodálatos, de másrésztől szomorú dolog, hogy az ember, ki az egyik téren bámulatosan elleste és kihasználja tudja a természet titkait, a másik téren tökéletesen magára hagyatva, még csak annyira sem tudja vinni, hogy az isteni akarat, a világalakítás és kormányzás rációja ismeretes volna előtte!

Ugyan hova fejlődnek a világ, ha a fenti elvek általánosan elharapódnának, nem-e állna úgy, mint a hajós, ki iránytű nélkül teljesen ki van szolgáltatva a háborgó tenger hullámainak? És a mi még

elszomorítóbb, nem veszte-e el teljesen a lába alól a talajt az, ki a fentebb szembeállított felfogások közül a szebbnek, nemesebbnek, ideálisabbnak a követője s aki az életben rendszerint már amúgy is a rövidebbet huzza és akinek egyetlen kárpótlása az a gyönyörérzet, hogy az ő felfogása emberhez méltóbb, Istennek tetszőbb, ha kiméletlen kezekkel megfosztjuk őt ez érzettől s megértetjük vele, hogy nem ám oly kétségtelen és megtámadhatatlan dolog az, hogy neki van igaza, hogy az ő felfogása a magasabb, Istennek tetszőbb? Valóban, úgy tetszik első látszatra, hogy a mely pillanatban valaki a fenti tant átérti és elfogadja, összes elveit sarokba dobja és mindenre képes, mindenre felhasználható leszen!!

Ámde szerencsére ennyire nincs a dolog. Van itt is bizonyos értelemben megalkuvás a körülményekkel.

Nekem magamnak például megvan a fentebb egymással szembeállított felfogások és eszmék közül a szorosan precizizott álláspontom, amelyhez eddig is mindig ragaszkodtam s ragaszkodni fogok ezután is. De ragaszkodom nem azért, mintha meg volnék győződve, hogy az én felfogásom az egyedül helyes, egyedül igaz, hanem, mert érzem, hogy ez felel meg jobban az én egyéniségemnek s hajlamaimnak. En kétséggel megengedem, hogy annak, ki felfogásában kevésbé szigorú, ki az élvezetekbe jobban belemerült, ki nálam „praktikusabb“, annak igaza lehet, de ez csak arra készlet, hogy tiszteljem az ő felfogását, magam azonban mégis csak a „saját óráim után igazodjam.“

Hirek.

Pécs, 1895. január 9.

Farsangi naptár.

Jan. 12.	Jogászbál
"	Herczenberger táncestélye
"	Hadastyán bál
" 16.	Órmeester-bál
" 19.	Kath. legényegylet bálja
"	Nőegylet jelmez-estélye
" 26.	Mészáros-bál
"	Tűzoltó-bál
febr. 2.	B. selyei olvasókör estélye
"	Pécsi munkásképző egyesület bálja
" 4.	Vöröskereszt egyesület álarcos bálja
" 7.	Pinczér-bál.
" 9.	Veterán bál.

— **(A két Horovitz Ármán.)** Lapunk keddi számában megemlékeztünk a pécsi rendőrség körözüvénye alapján Budapestten letartoztatott Horovitz Ármánról, a ki ártatlan 8 napig ette a rab kenyeret. E körül a szabálytalanság körül egyedül a budapesti rendőrséget és a budapesti törvényszék vizsgáló bíráját terheli a mulasztás, minek bizonyítéka az is, hogy abban a dologban legjobban terhelt Majsa i Sándor budapesti rendőrfogalmazót fel-függesztették állásától.

— **(A Mecsek egyesület)** f. hó 20-án d. e. 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését a városház gyűléstermében. Tárgysorozat: A választmány évi jelentése. Számadások megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. A számvizsgáló bizottság megválasztása. Bejelentett indítványok tárgyalása.

— **(Kinos ügybe)** keveredett bele önkénytelenül egyik megyei tisztviselő. A napokban nyugodtan szivogatja virginiját s gyönyörködik a szép berendezésű „Othon“ kávéház pompás látványában, midőn egyszerre váratlanul egy 44. ezredbeli főhadnagy toppan mellé, kérdezve, hogy miért fixirozza őt oly nagy ideje. Szó szót követett, a miből a szivar kiütése a szájából s az illető tisztviselő részéről párosviaskodásra való kihívás következett. Az elég tétel adást a főhadnagy ur elfogadta, sőt ma ki is kellett volna állaniok a feleknek, csak hogy az a fatális kellemetlenség esett meg, hogy a kihívó fél, mivel nem tud vinni; a kihívott pedig hír szerint nagyon is tud. A párosviadás abban maradt, minthogy a kihívó fél nem jelent meg és így a kihívást visszavonta. Folytatás következik a nyíltérben.

— **(Vonatkisiklás)** történt tegnapelőtt a magyar államvasutak kaposvár-mocsoládi vonalának Toponár állomásán. Az éjjeli vegyesvonat egyik személykocsija a raktár előtt kisiklott. A vonatvezető nem véve észre a kisiklást, tovább huzatta a vonatot mire a kiugrott kocsik féloldalt bukott. Két utas ült benne, egy hölgy, ki teljesen sértetlenül mászott ki a kocsiból, a másik utas egy huszár főhadnagy, az arcán szenvedett jelentéktelen horzsolást. A kocsik féloldalt teljesen összeuszódott. — A főhadnagy keztyűjét a felfordult kocsiban hagyván, azt a vasutól ma kapta meg 49 kr portótánvétellel terhelve. Milyen jó az ilyen vasuti felfordulás, még külön portóvédelmet is huz az összeszedéskölt és halálra rémült utasok elfeledett portókái után.

— **(Tolvaj „három királyok“)** Ósregi szokás, hogy vizkereszt napján a gyerekek papirkoronával a fejükön járják énekelve; négyen szoktak menni egy csoportban s az egyik a menet élén papír csillagot cipel. Ezeket nevezik a „három

Es, lehet, hogy tévedek, de nekem legalább úgy tetszik, ha ehhez a felfogáshoz eszünket és életmódunkat lassan-lassan szoktatjuk és fegyelmizzük, akkor oly után haladunk, mely legbiztosabban vezet az embert eszményi magaslatra. E felfogás mellett eltűnik a „szoliditás gögje“, mit annyira gyűlölök, eltűnik az a kiméletben dolyf, mit a jobb és nemesebben gondolkodó egyének tanusítani szoktak s helyébe lép az a szerénység és alázatosság, melyet az embernek, ép a fent ecetelt tájékozatlansága miatt tanusítani kell. Ily felfogás mellett nem igyekszik az ember a saját egyéniségét mindennütt érvényesíteni, a társaságban megüri maga mellett az ellenvéleményen lévőket is és felfogásában kimélete sebb, gyengédebb, sőt szeretetre méltóbbá válik!

Mindent összevéve azonban, ismétlem, mégis csak elszorító dolog az, ha ez én komomban oda jutok az igazság és logika keresésének közepette, hogy ily igazság, ily logika egyáltalán nem is létezik.

Vajha öreg kort élve, módomban állna ebbeli nézeteimet megváltoztatni, a most hiába keresett igazságot a térben és időben kiszélesedett látókör alapján megtalálni és vajha megadhatnék nekem a szerencsés alkalom, hogy ezen megváltozott életnézeteimet Nagysáddal közölni szerencsém legyen. Ugy tetszik nekem, hogy ha e felett hajlott korunkban eszmecserébe bocsátkozni kedvünk és eléggé ifju kedélyünk leend. úgy elértük volna az emberi leg elérhető legnagyobb boldogságát: elaggott testeifjak maradtunk volna.

királyok“-nak. Betérnek a házakba, elénekelnek egy két éneket s miután a baksist zsebre vágják, tovább haladnak. Hétfőn este egy ilyen kis csapat betért a budai külváros egyik kocsmájába, hol vidáman iszogatták a polgárok a gondűzöt. A gyerekek rágyújtottak az énekre általános figyelem közt; kaptak is néhány krajcárt, azután tovább állottak. Csak távozásuk után derült ki, hogy a „három királyok“ egy nagy flaskó jóféle vörösbort, a mit a kocsmáros egyik vendége számára hozott, felhasználva az ájtatos hangulatot, elemeltek. Nosza utánuk rugtatott a kocsmáros egész háza népevel. El is fogták az apró tolvajokat, kik ekkor már nem szent énekeket, hanem széles jókedvükben világi nótákat fújtak az utozán félrevágott koronákkal a fejükön. A flaskó megkerült, de üresen. A kocsmáros becsuktatásával fenyegetőzött. Általános kacagással válaszoltak a lurkók. Piáne az egyik mosolygó arccal feléje ugrott s torka szakadtából ordította az ismert melódiát: — „Reggelig rózsám nálad maradok.“

— **(A pécsi kerékpár egyesület)** f. hó 10-én csütörtökön este 1/2 8 órakor tartja III-ik tisztújító közgyűlését a Hattyu kis termében, melynek tárgyait a titkár és pénztáros jelentései, a tisztikar leköszönése és az új választmány választása fogják képezni. A hivatalos közgyűlés után szép ünnepség fog következni, ugyanis le fogják leplezni Zsolnay Vilmos gyárosnak a „P. K. E.“ elnökének arczképét, melyet Zelesny készített aquarell festésben. Zsolnay már 3 éve elnöke az egyesületnek és a tagok szeretete övezi körül. Az ünnepélyen, melyet társas vacsora követ, a tagok családjaikkal jelennek meg.

— **(Helybenhagyott választás.)** A pécsi egyházmegyei hatóság a múlt hó 29-én Szegzárdon, csendőrök asszisztenciája mellett megválasztott Trajber János kántort új állásában megerősítette. Pedig aligha nem rosszul cselekedett, mert a nép tuynomó része tudni sem akar az erőszakkal nyakába szózott kántorról. Még foglalkozni fogunk az ügygyel.

— **(Ellenzegült a csendőröknek.)** Bokor Sámuel és Mohácsi Dávid csendőrök 1894. év május 3-ikán d. u. 5 óra tájban a bicsérdi bucsu alkalmával a kocsmában támadt verekedés megszűntetése céljából kiküldetvén, Kis Kacsar Józsefet, mint a verekedés kezdeményezőjét, kihallgatás végett az őrsparancsnoksághoz akarták kísérni, azonban Paragi Ferenc ebben káromkodások közt megakadályozni igyekezett a csendőröket, a mennyiben felszólította Kis Kacsar Józsefet, hogy ne engedelmessékedjék, sőt a kocsmában összegyűlt népet is rá akarta bírni, hogy szabadítsák ki Kis Kacsart, ez azonban nem sikerült, mert a csendőrök erőlyesen fölléptek és figyelmeztették az összecsoportosult népet a súlyos következményekre. Kis Kacsart aztán bekísérték és kihallgatása után szabadon bocsátották. A pécsi kir. törvényszék Paragi Ferencet hatóság elleni erőszak büntette miatt 1 évi börtönrre ítélte el.

— **(Angyal.)** Fényes uriház hátulsó részében rongyos vaskó. A nagy házban a gazdag tulajdonos lakik szép nejevel, szebb leányával. Milyen leány! Fekete haj, rózsaszín teint, a gömbölyű, tizenhat év dacára már is kifejtett formák. Valóságos angyal! A rongyos viskót egy szegény, összeesett vézna szabó bérlő, házmestere az urilaknak. És nagy baj van. A piszkos kis szobában a rozzant, törött ágyon fekszik a tú nemes mestere, a soha többé föl nem kelés leverő, nebez tudatával. Nem volt fá, beállott a hideg, nem fűtöttek és a beteges kis emberke megadta szegénységének az árát. Az orvos feladott minden reményt és mivel szegény emberek, hát kimélet nélkül meg is mondta ezt nekik. A szegény asszony kint volt a konyhában, nem tudta nézni haldokló férjét. Azonban most, hogy a földi angyalok korcsolyázni is szoktak, a gazdag szép leányoknak eszébe jut, jó lesz már a korcsolyát előszedni: itt a tél, mulassunk; repüljünk a jég sima pályáján; udvaroltassunk magunknak; sehol sem lehet jobban udvarolni és udvaroltatni, mint a jégen; az a bizalmas együttlét; az a kedves segédkezés; az a jótékony távolléte a garde des damesnak; az a szabad bizalmas beszélgetés. A korcsolyát a házmester tette el. Fut, megkérdezni, hová? ... A szegény ember végig gondolja nyomoruságos életét. Oda szegzi mind jobban homályosodó szeméit a szinetlen, rozzant padlózatra. De mi ez? Fényes, szép alak áll meg az ágy előtt; angyal, a ki eljött érte. Kiáltani akar a feleségének: „Julesa, gyere be hamar!“ Az angyal is mintha mondani akarna valamit neki, — de ő azt nem érti. Összefolyik szeméi előtt minden. De ime a betegségben javulás következik. A doktor másnap elmegy betegéhez, nézi, vizsgálja, kopogtatja, ütérét tapogatja és csodálkozva mormogja magában: „Furcsa, furcsa, tegnap azt hittem, hogy menthetetlen, ma azt látom, tul van minden veszélyen; valami rendkívül kellemes, izgató dolog történhetett vele.“ És a lábbadozó beteg egyre beszéli, hogy ő előtte megjelent egy szép mennybeli angyal. Dehogy! a gazdag leány jött hozzá; nem is hogy nyomorán

enyhítsen, de hogy elkérje tőle — korcsolyát... Ilyenek a mai angyalok.

— **(Vásár N. Bolyban.)** Szomorú világot vet a nép elszegényedésére a f. hó 7-én tartott németbolyi országos vásár. A vásár külső képe ezt el nem árulta, mert eladó volt elégséges számmal, de vevő nem igen akadt. Az emberek ugyan ott sűrűgtek forogtak szakadatlanul, de komoly vételkedve egyiknek sem volt. Inkább megszokásból, mint szükségből látogatják a vásárokat. Azaz szükség sok mindenféle volna, de kevés a pénz. Ennek következménye az, hogy a kereskedő potomárom kénytelen portekáját odaadni, csak hogy a napiszükségleteket fedezhesse. Akárhány arról panaszkodott, hogy a kiadása meghaladja a 3 forintot, a bevétele pedig csak 60 kr. A takarmányhiány miatt a szarvasmarha még olcsó áron sem kellett senkinek. Külföldi, vagy nagyobb lökereskedők sem mutatkoztak, e miatt a lóvásár is pangott. Legélénkebbnek volt mondható a sertés üzet. A felhajtás feles számmal történt s vevő is akadt elég. Az árak a közepesnél nem emelkedtek magasabbra.

— **(Ki akar veterán lenni?)** A múlt év folyamán az „Első pécsi veterán és segélyező egyesület“ részvett küldöttségileg a fiemei és radkersburgi hasonló célú egyesületek zászló-szentelési ünnepségén. Feltűnt a képviselőknél, hogy eme sokkal kisebb helyeken mily nagy csapat van a veteránoknak. Ennek okát aztán úgy fejtették meg az illető egyetli férfiak, hogy ott nemcsak a volt katonákat, de azokat is felveszik az egyetli kötelekbe, a kik a 24. évet betöltötték. Ebből az ötletből most a pécsi veterán egyesület is hasonló szellemű főhívást intéz a közönséghez, belépésre szólítva fel mindenkit, a ki részt akar venni az egyetli tagság kedvezményeiben, a mely betegség esetén való segélyezésből, halál esetén díszes temetésből és a hátramaradtak támogatásából áll. Vannak az egyesületnek alapító, rendes, rendkívüli és pártoló tagjai. Az alapító egyszer s mindenkorra 50 frotot fizet, a többiek évenként 3 frot 20 krt előleges negyedévi részletekben. Belépni szándékoznak ebbeli öhajukat Donner József egyetli elnöknel jelenthetik be. Különbön az egyesület f. hó 20-án d. u. 2 órakor tartja rendes évi közgyűlését saját helyiségében.

— **(Halálozás)** Radics Antal, dárdai m. k. adótárnok hosszas szenvedés után életének 45. évében f. hó 5-én meghalt. Hült tetemei január 7-én délután 3 órakor szeretett tisztársai és barátjai úgy az ottani intelligencia őszinte részvéte és bánata közt tétettek az örök nyugalom helyére. Tisztársai és jó barátjai szép koszorúval ékesítették koporsóját. — Ugybuzgó, ügyes s jó ember volt miért is halála fölött özvegye és számos barátja kesergett. — Özv. Devecsery Istvánné szül. Flat Emilia f. hó 8-án 67 éves korában elhunyt Pécsen.

— **(A sebes hajtás)** Akárhányszor látható, hogy egyes kocsisok a szabályrendelet dacára oly sebesen hajtják a lovakat, hogy minden pillanatban szerencsétlenségek okozói lehetnek. Némelyik kocsisnak piáne büszkeségét képezi, a lovak eszeveszett vágatásával az utcákon járókelő közönség közt rémületet idézhet elő. Egy ilyen sebes hajtásnak súlyos következményét tárgyarta ma délelőtt a pécsi kir. törvényszék Lukács elnökléte alatt. Ugyanis Topár József napszámos, ki alkalmilag kocskodik és meg volt fogadva a város részéről, hogy a Pálya-utca közelében lévő utcákat vízzel locsolja. 1894. augusztus 26-án reggel, midőn a Balokányi tó mellől jött, igen sebesen hajtott annyira, hogy társait is messze elhagyta. A Pálya utca sarkán hirtelen befordult s a véletlenül éppen arra haladó Szauer Józsefné pécsi polgárasszonyt a lovak elgázolták. Az asszony a szenvedett sérülések következtében hosszabb ideig súlyos betegon feküdt. A kir. törvényszék Topár Józsefet 2 havi fogházra, 20 frot pénzbüntetésre, esetleg még 4 napi fogházra s az előfordult költségek megtérítésére ítélte el.

— **(Hymen.)** Jeszenszky Kálmán, városi alszámvevő eljegyezte Grueber Aranka kisasszonyt, Grueber Ágoston nyugalmazott adótárnok leányát.

— **(A vörös-kereszt-egylet álarcosbálja)** f. é. február 4-ikén lesz a Hattyu termeiben a katonai zenekar közreműködése mellett. Egy páholy ára 8 frot; belépődij személyenkint 1 frot. Kezdeté 8 órakor.

— **(A jóbarát miatt.)** Józsvü ember volt Leypold János szegzárdi polgár és ez a szerföltti jószívűség kergette a halálba. Egy Szakáll nevű jóbarátjáért négyszáz forint erejéig kezességet vállalt. A határidő letelt és Szakáll nem fizetett; a dolog vége pedig az lett, hogy Leypold kis házacsájára tüzték ki az árverést. Ezt a szegyént az öreg 70 éves ember nem tudta elviselni. Vasárnap eltűnt hazulról és csak tegnap találták meg a szőlő présházában felakasztva. A szerencsétlen öreg tragikus halálát nagy család gyászolja.

— **(Öngyilkossági kísérlet.)** Közönségünk bizonyára előnyösen ismeri a cirkusból az ugynevezett „Palo trio“ mutatványait. Ennek a Palo triónak a feje, a hatalmas, tagbaszakadt férfi, tegnap éjjel táján lakásán öngyilkossági kísérletet követett el, de sikertelenül, mert környezete kirántotta kezéből az élet kioltására alkalmas buldog-revolvert abban a pillanatban, midőn elsütötte. Állítólag az igazgatóval való összekoccanása vitte volna a lépésre. Hogy nagyobb bajt okozott-e, bizonyítják azok, kik ma a kávéházban látták pikkolója mellett az öngyilkosjelölt artistát.

— **(Állatbetegség.)** Oroszlán a száj és körmfájás kiütött a szarvasmarhák közt.

— **(Az égbolt januárius hóban.)** E hó 4-én a hold első negyedébe lépett, 11-én holdtölte lesz, 12-én a hold földközébe jut, 17-én utolsó negyedét kezdi, 25-én van újhold és 26-án a hold földtávolba kerül. A bolygó csillagok közül a Merkúr a Vadász köréből a Bak körébe megy át s a hónap vége felé a nyugati égen látható lesz. Mars északnyugati irányban halad s napnyugta után a déli égen látható. Jupiter pályáján nyugot felé mozog s az Ikrek köréből a Bika jegyébe lép. Saturnus mind inkább közeledik a földhöz s reggel korán látható a keleti égen. Az álló csillagok között a kékes fényű Szíriusz a délkeleti égen található. A Nagy kutya fölött jobbra fénylik a pompás Orion kelet felé a Nagy Oroszlán látható Regulusz-szal nyugot felé a Plejádok mutatkoznak. A Tejut nyugot és délnyugot között vonul el s az Orion és Ikrek között áthaladva, a Hattyu felé siet, melyet a szemhatár északnyugati szélén ér utól. E hó elején csillaghullás is volt, melyet azonban nálunk nem lehetett látni. Az 1895-ik évben 3 nap- és 2 holdfogyatkozás lesz, melyek közül nálunk csak a két holdfogyatkozás látható.

— **(A pécsi Kossuth-szoborra befolyt adományok)** A „Pécsi Kölcsonös Segélyező Egyesület“ hez újabban a következő adományok folytak be: (Folytatás.) Olasz Gábor ur ivén: Pogány község 5 frt, Klombauer József, Srédli Károly 20—20 kr, Ivesics Marci, Wichter Jakab, Frendl József, Magnusz Imre, Stepanovics Ivóné, Steiner András, Krausz György, Ráter József, Orovicza Ivó, Kollár János, Horváth György, Orsulics Mikó, Schwarz Móricz, Orovicza Máté 10 10 kr, Antalovics Marian, Bozsánovics Marci, Bozsánovics Ivó 6—6 kr, Ivesics András, Müller Gáspár, Schunk Dálint, Szri mácz Tamás, Horváth Tadicá, Dozsánovics Mátó, Orsulics Ivó 5—5 kr, Horváth Márk, Bozsánovics Pál, Orovicza Ivó, Milos Tádé, Bozsánovics Marian 4—4 kr, Blaskovics Ivó, Orovicza Józsefné, Kutievác Mátó 3—3 kr, Müller Jakab, Kili András, Bozsánovics Marci, Bozsánovics György, Bozsánovics István, Kiadia Ivó, Emberovics Stipó, Vukovics Mátó, Bozsánovics György, Lukács Józsa, Kutievác Ivó, Kutievác Márkó, Kutievác György, Svegal András, Jakobovics Stipó, Csarlovics Ivó, Orsulics János, Kili János 2—2 kr, Venhart András, Kovácsévics Márton, Orsulics Ivó 1—1 kr. Összesen 19 frt 31 kr. (Folyt. köv.)

— **(Utánzásoktól való óvás)** Ma a ger W. valódi tisztított dorsmájolaja a sokféle utánzások megátlása céljából jelenleg csak oly háromszögű palackokban hozatik forgalomba, melynek külső burkolata egy törvényesen védett zászlószalaggal van ellátva, amilyen a lapunkban foglalt hirdetésekben látható. Eme zárószalagok által a palackok most már külsőleg könnyen megkülönböztethetők más háromszögű palackoktól és felismerhetők, mint a valódiak. Ama betegek tehát, akiknek az orvos Maager féle dorsmájolajat rendelt, utasítsák vissza határozottan mint utánzatokat, azokat a háromszögű palackokat, melyek nincsenek ellátva e zárószalaggal.

Legszebb kivitelű valódi ezüst, vagy aranyból kimetszett dombormű monogramok és egyéb ékítmények ezüst, arany tárgyakra, valamint bőrtárcák és albumokra **Schönwald Imre** ékszerész, saját vésnök műtermében legszebben, gyorsan s jutányos áron készíttetnek.

Schönwald Imréné

Országgyűlés.

A képviselőház ülése január 9-én. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az összes karzatok zsufozásig teltek. A Ház előtt megkérte a disz-rendőrök cirkálnak a valóságos kordont húztak a Sándor utca bejárata előtt.

Bánffy Dezső b. elnök pont tizenegyszer megnyitván telt padosorok előtt az ülést, bejelentette, hogy ő felsége köszönettel fogadta a képviselőház részéről történt újévi üdvözlést. (Éljenzés.)

Bejelentette továbbá, hogy a magyar Adria gőzhajós társaság elnökévé a kormány Nikolics Fedor bárót nevezte ki, valamint hogy Ürményi Bernát képviselő lemondott összes bizottsági állásairól.

Általános várakozás közt Wekerle Sándor dr. kert szót, elmondva, hogy multkori bejelentése kapcsán a király elfogadta az ősszminiszterium lemondását. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Minthogy pedig az új kormány megalakítása tekintetében a tárgyalások mindeddig nincsenek befejezve, kéri a házat, hogy üléseit az új kormánynak remélhetőleg legközelebb leendő megalakulásáig napolja el és az elnököt bizza meg az újabb összehívással.

Helfy Ignác szerint az adott helyzetben okosabbat nem tehetnek, mint hogy tudomásul veszik a bejelentést. De megjegyzi, hogy a legelső alkalommal a válság fejlődésének fázisai tüzetes vita tárgyává fognak tétetni. Ebben most már senki sem kételkedik. Különbö is nagy szűkség lesz erre, mert ha ezt nem fogják tenni, hanem egyszerűen napirendre térnek a kérdés felett, ezt az egész ország megdöbbenéssel, a külföld gunnyal, ellenségeink pedig habotával fogják fogadni. (Ellenmondás a közepén.)

Madarász József a bizonytalan terminus helyett szombatra kíváná az ülés kitűzését.

Polonyi Géza későbbre tartja fenn észrevételeit a válság lefolyására nézve, mostanra azonban elfogadja Wekerle indítványát.

Ezután elnök az ülést berekesztette.

TÁVIRATOK.

— **Tanácskozás Wekerlénél** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnap délután 3 órakor a miniszterelnökségi palotában Bánffy Dezső b., Szilágyi József, Szilágyi Dezső, Széll Kálmán, Tisza Kálmán, Darányi Ignác, a lelépett és a kijelölt új miniszter értekezletet tartottak a válság elintézése ügyében. Az értekezlet egy kis megszakítással, mit az ebéd ideje vett igénybe, késő estig tartott és teljesen eredménytelen volt. A jelenlevők Héderváry gróf előterjesztésére kijelentették, hogy hajlandók ugyan a fuzióra, de semmi esetre sem úgy, hogy új pártalakulások következzenek be.

Nagyon valószínű, hogy Héderváry visszaadja ő felsége kezébe a megbízatást.

— **Mit szól Kálnoky?** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Kálnoky gróf, közös külügyminiszter előkelő bécsi politikusok előtt kinyilatkoztatta, hogy dacára Héderváry visszavonulásának, ő felsége még sem fogja Bánffy báró megbízni a kabinetalakítással. Mert ebben az esetben a szász képviselők — valami 20-an — kilépnek a szabadelvű pártból. Ebben az esetben leghelyesebbnek tartanak a Ballplatzon Szapary gróf megbízatását egy átmeneti kabinetre, a mely az indemnity megszavazása után elrendelné az új választásokat és esetleg a király előtt is kívánatosnak jelzett fuziót létrehozna.

— **A „Magyar Hirlap“ kacsája.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Horváth Gyula szerkesztésében és Haas és Deutsch cég kiadásában megjelenő „Magyar Hirlap“ ma azt a rémkacsát bocsátja világgá, hogy fuzió esetén a függetlenségi és 48-as párt kimondja a delegációban való részvételt.

— **Héderváry a királynál.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ma a déli órákban Héderváry gróf újabb kihallgatásra hivatott a királyi palotába; utána pedig Széll Kálmán hivatott sürgősen kihallgatásra. A végletes döntés minden órán várható.

Művészet, irodalom.

A harmadik Benedek Elek Magyar Mese- és Mondavilágából, ez öt kötetre tervezett mesekönyvből a 20. és 21. füzet kaptuk egyszerre. Amabban véget ér a második kötet, mely már külön is kapható s kezdődik a harmadik kötet egy rendkívül bájos mesével, a Szép Miklósról, mely igazi remeke a meseköltésnek. Mesék és helyi mondák váltakoznak a két füzetben is, mind művészi formában megírva. Már szinte fölösleges ajánlanunk a szülőknél és tanítóknál, hogy e könyvet megszerezzék. A Magyar Mese- és Mondavilág még mindig megrendelhető az első füzettől kezdve a kiadó Athenaeumnál. Egy füzet ára 25 kr. 15 füzet 2 frt 50 kr., első és 2. kötet ára 3—3 frt, pompás disz-

kötésben egy-egy kötetben száznál több pompás illusztrációval.

NYILT-TÉR *)

A hosszuhetényi kántortanítói választáshoz.

F. hó 7-én egy négytagú küldöttség járt Berkesden a kerületi esperességnél, hogy megtudják szándékát, hogy akarja-e a választás körül elkövetett szabálytalanságokat a helyszínén megvizsgálni vagy nem?

Főtisztelendő Szuly József kerületi esperes úr erre kijelentette, hogy ő a vizsgálatot már megtartotta Berkesden erre vonatkozólag.

Ezen kijelentésére bátrak vagyunk bámulatunknak kifejezést adni! Hogy a Hosszuhetényben meg-ejtett kántortanító választást hogy lehet Berkesden megvizsgálni, azt legjobban a választási jegyzőkönyvnek a bizottság előtt felolvasott azon passzusa bizonyítja, hogy abban a következő dolgok is lehetnek: a választás előtt az iskolaszéki tagok kiküldettek, a néphangulatát kivenni, hogy ennek értelmében szavazhassanak le. No ebből egy szó sem felel meg a valóságnak!

De hogy a választási jegyzőkönyvben a valóságuk meg nem felelő dolgokat itt a választás színhelyén nem pedig Berkesden kellene kideríteni annyi bizonyos.

Már most csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy vajjon az igazság győzelemre juthat-e vagy sem?

339 szavazó polgár nevében:

Sümei János,
Radó András,
Páll György.

* Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget. A szerk.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

(A „Pécsi Figyelő“ távirati tudósítása.)

— Január 9-én —

Buza késszárú	6.90	Magy. nyeregménysorsj.	158.—
„ tavaszra	6.70	Tisza-zabályozási kölcs.	147.—
„ őszre	7.04	Oszt. papíráradék	100.—
Rozs	5.25	„ arany	124.75
Arpa	6.20	„ korona	99.25
Kukoricza	6.14	1864-iki sorsjegy	197.50
Zab	6.15	Magy. vörös ker. sorsj.	11.—
Kárp. tepce	10.60	Osztrák	18.—
Magy. aranyáradék	123.75	Ola	12.—
„ kotonajáradék	98.70	Bazilika-sorsjegy	8.25
Regálé-kötvény	109.—	Jószív-sorsjegy	2.90

Laptulajdonos:

SAUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő

PLEININGER FERENC

TAI ZS JÓZSEF

kiadó

Hirdetések.

6200. sz.
1894.

Árverési hirdetmény!

A dárdai kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Segráber Péter és Faek Miklós baáni lakos végrehajtónak Eckenberger Miklós és neje Faek Anna albertfalui lakos végrehajtást szenvedő elleni 185 frt 48 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. bírósa területén levő Baán községben tekvő a baáni 526 tlkvben felvett 7 2358/a hrsz szőlőre 1122 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatan **az 1895. évi február hó 15. napján d. e. 10 órakor Baán községben a jegyzői irodában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 112 forint 20 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. bírósa mint tlkvi hatóságnál 1894. évi október hó 19. napján.

Maurer Frigyes

kir. aljárásbíró.

53.

5596. szám.
1894.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy Berta János kopácsi lakos végrehajthatónak Berta István kopácsi lakos végrehajtható elleni 37 frt 30 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajthatási ügyében az árverést a dárdai kir. járásbírósa területén levő Kopács községben fekvő a kopácsi 264. tkvben felvett I. 1, 2, 4-7. rdszám 1/4 telekre 698 frt; az u. o. felvett 888/53/b. hsz. fekvőségre 191 frt, a kopácsi 464. tkvbeni 55/a. hsz. fekvőségre és 24/a. sz. házra és a 74/b. hsz. fekvőségre az 1881: 60. t. cz. 56. § a alapján egészben és így társtulajdonos Volkai Áronné szül. Berta Julis és Török Jánosné Berta Judit illetőségére is, még pedig a) az 55/a. hsz. fekvőségre és 24/a sz. házra 429 frt; a 74/b. hsz. fekvőségre 31 frt; a kopácsi 201. tkvbeni I. 414, 1354, 1589, 1391 hsz. legelő illetőségnek Berta Jánost illető 4/868. részére 123 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi január hó 29-ik napján d. e. 10 órakor Kopács községben a községi tanácssteremben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 69 frt 80 krt, 19 frt 10 krt, 42 frt 90 krt, 3 frt 10 krt és 12 frt 30 krt

kézpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán a kir. járásbírósa mint tkvi hatóságánál 1894. évi október hó 17. napján.

52. **Maurer Frigyes**
kir. alj. bír.

Köhögés,

rekedtség és elnyálkásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

Egge díjtalalmazott biztos hatású Mell-Pastilláit.

Kaphatók 25, 50 krros és 1 frtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszerertárában.

Pécsett: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán Zsiga László és az irg. rend gyógyszerertárában. Mohács-on: Lujtzer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszerert. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerertára. Pécsvaradon: Dyorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermal gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt. Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Odön gyógyszer. valamint az

Egge A. fia cég
gyógyszerkülönlegesgyárában Bécs - Nussdorf,

25302 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közölni teszi, hogy Bencze János és neje patacsi lakosok végrehajthatónak Fekete István patacsi lakos végrehajtható elleni 2655 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. járásbírósa területén levő Patacs község határában fekvő a patacsi 143. sz. tkvben foglalt 926. hsz, malomház mint felülépitményre, udvartér kert és földhasznélvezetére 527 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1895. évi március hó 11. d. e. 9 órakor Patacs község jegyzői irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 52 frt és 70 krt kézpénzben vagy az 1881. 60 t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság 1894. évi december hó 1. napján.

51. **Bogyay Pongrácz**
kir. törv. bír.

Gyomor-cseppek

Hasznos gyógyszernek bizonyult lefájdítani a megrögzött és a gyomorotl szarmanozott, gyomorritenheletéssel és itallal, gilliszat, májbajok és hámorrhozók.

Emellett bajoknál a **Marraczei** **gyomor-cseppek** ezek óta kitöniknek bizonyultak a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Megyiorországi forráskor: **Török József** gyógyszerertára **Budapest**, Király utca 12 sz.

A vedjegyet és alárst tizelesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppekkel tessék elölegadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a kesztő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: "Valódságot bizonyítom".

A **Marraczei** **gyomor-cseppek** valódián kaphatók.

Pécsett: Irgalmasok gyógy szert., Zsiga László gyógy sz., ifj. Erreth János gyógy sz., Sipőcz István gyógy sz. és Göbel Kálmán gyógy sz. Bar Selyén: Uvira F. gyógy sz. Pécs váradon: Dvorsky Béla gyógy sz. Siklóson: Petrasch gyógy sz. és Szentgyörgyi M. gyógy sz. Szigetvárott: Salamon Gyula gyógy sz. és Visy Sándor gyógy sz. 15

Gyomor-cseppek

Marraczei Czelli

Védjegy.

Schönwald Imre

ékszerész, órás és látszerész Pécsett.

Telefonösszeköttet és 78 szám.

Gyémánt karkötők a legujabb kivitelben	25—65 frtig.
Sétabotok valódi ezüst fogantyúval	3—12 „
Dohány és szivarka szelenczék	7—35 „
Valódi ezüst és arany creyonok	4—18 „
Valódi arany nyaklánczok szivmedaillonnal	8—24 „

UJDONSÁGOK.

Művészi kivitelű arany amuletek zománczozva	2—6 „
Valódi ezüst melltük	2-- frt
Valódi arannyal bevont ezüst gyűrűk zománczozott amoretel	drbja 1— frt
Valódi ezüst karkötők	drbja 2 frt 50 kr.
Valódi arannyal bevont nyakláncz és szivmedaillon tokkal együtt	3 frt 50 kr

Pazar kivitelű

Legujabb francia iparművészeti tárgyak valódi ezüstrrel tartósan bevonva u. m. asztali állványok, virágtartók, csemegekosarak, irókészletek, gyertyatartók, képkeretek, salontükrök, szivarzókészletek, tea-, kávé-, tojás- és cognac-készletek, névjegytartók, consoldiszek, bor- és sör-servicek, álló órák, színházi és utazó látszővek, továbbá villamvilágításra berendezett állványok, szobrok, csillárok stb. stb.

Üzletemben a villamos és izzó világítás berendezve van. Ezáltal a tisztelt vevőimnek alkalmat nyújtottam este is bevásárlásokat eszközölni, mivel a villamos világítás az ékszereknek színét semmi módon sem változtatja.

Jótállás

Valamennyi arany, ezüst és ékszer tárgyak a m. kir. pénzverde hivatal által törvényesen próbálva és jelezve vannak, egyidejűleg minden cégemtől szállított óra után 3 évi írásbeli jótállást nyujtok.

Külön vésnöki osztály.

Czimerek, monogramok és feliratoknak vése a legfinomabb kivitelben és legolcsóbban számítva készítettik el saját műhelyemben.

JAVÍTÁSOK

Órák és ékszerek valamint szemüvegeknek javítása és átalakítása akár könnyű, akár complicált természetű, elfogadtatik és jótállás valamint tartósság mellett saját műtermemben foganatosittatik.

Mindennemű felvilágosítással szivesen szolgálók, levélbeni megkereséseknél szivesen és azonnal válaszolok.